

误认为“法不责幼”就抢劫 最终获刑四年多

□晨报记者 柯其其 通讯员 何芳莉

小飞是山城区人，他只有15岁，身边聚拢了一群小伙伴。他自学“法律知识”，打消小伙伴抢劫时的犯罪顾虑。

2013年1月中旬至2月初，小飞纠集豆豆、明明等8名小伙伴，在山城区，利用中、小学放学之际，多次将单独行走或年龄偏小的学生拖拽到偏僻的胡同内，用刀、棍、砖头等对被害人实施威胁或殴打，当场向被害人索要随身携带的手机、现金等。小飞等9人中，参与作案最多的有11次。

2013年1月22日，公安机关在接到被害人报警后，陆续将小飞等9名涉案人员抓获。经过讯问，9人对犯罪事实供认不讳。

经调查，9名未成年犯罪嫌疑人均未满18周岁，其中有6人还不满16周岁。小飞年龄虽小却是团伙灵魂人物，对于开始不敢参与作案的小伙伴，他总能“以理服人”，甚至运用自己掌握的“法律知识”说服其他人。

在被抓获的当天，小飞满不在乎地说：“我是未成年人，我已经查过法律书了，不满16周岁的不负刑事责任。”

小飞认为，其行为适用《关于审理未成年人刑事案件具体应用法律若干问题的解释》的规定：已满十四周岁不满十六周岁的人使用轻微暴力或者威胁，强行索要其他未成年人随身携带的生活、学习用品或者钱财数量不大，且

未造成被害人轻微伤以上或者不敢正常到校学习、生活等危害后果的，不认为是犯罪。

该案公诉人、山城区检察院未检科科长王瑞芳指出，未成年人强行索要他人财物的行为是否构成犯罪，在于其使用暴力的程度，小飞等人的行为已不仅仅是轻微的暴力，他们持刀、棍、砖头对未成年人实施殴打、威胁，已经对被害人的精神和肉体造成巨大的伤害，其行为已经构成抢劫罪。

日前，法院以犯抢劫罪，判处被告人小飞有期徒刑四年零三个月，其他被告人也获长短不等刑期的处罚。

(文中未成年人名字均为化名)

女孩野外车爆胎 民警雇车送家中

晨报讯(记者 夏国锋)7月6日18时30分许，民警接到一女孩求助，称她的电动自行车车胎被扎破，希望民警能够给予帮助。值班民警赶到后看见一个十五六岁的女孩孤单地坐在路边，身边停放的电动自行车车胎已完全没了气。

女孩反映，她到天然太极图游玩，返回途中车胎被扎破，她在这里人生地不熟、天又快黑了，很是害怕，希望民警帮助其回家。

弄清情况后，民警随即联系到一辆面包车，并付了20元车费。装上电动自行车后，民警又陪同司机师傅将女孩安全送回山城区她的家中。

(线索提供:任芳芳 牛海洋)

身上被洒豆浆 竟然动刀捅人

晨报讯(记者 夏国锋)2012年6月，张某喝豆浆时不慎将豆浆洒到周某身上，发生纠纷。后张某将此事告知朋友王某，王某将周某约出，双方言语不和打了起来，周某用刀捅伤张某、王某。经法医鉴定，王某面部损伤构成轻伤，还将留下疤痕。案发后，周某与王某达成和解协议，周某赔偿王某4万元，王某谅解周某的行为。

7月7日，山城区法院审理认为，周某故意非法损害他人身体健康，其行为已构成故意伤害罪，考虑到王某首先对周某动手存有过错，以及案发时周某不满18周岁等情节，山城区法院最终依法对周某作出判决，周某犯故意伤害罪，被判处有期徒刑四个月，缓期六个月执行。

(线索提供:尧苗苗)

村民8万元 无密码存折丢失 民警帮忙及时挂失

晨报讯(记者 夏国锋)淇滨区大河涧乡的张某将8万元存折藏在鞋子里，近日一清早突然发现存折不见了，一家人急得直哭。金山派出所民警处警后及时协调银行人员提前上班，办理了挂失，保住了存款。

当日7时许，该所大河涧社区中队接到村民张某报警，称他藏在鞋里的8万元存折不见了。民警赶到现场了解到，丢失存折上的8万元钱是张某老两口一辈子的积蓄，存折没有设置密码。民警立刻陪同张某去银行查询8万元钱是否被取走。

由于时间还早，银行未到上班时间，民警又想方设法与银行领导进行沟通和协调，对方听后马上安排专人提前上岗，为老人查询。经过查询，8万元钱还未被他人取走。接着民警又陪同张某在银行办理了挂失手续，并向张某保证会认真调查。

(线索提供:任芳芳 陈灵)

“法院传票”诈骗频现 骗人伎俩还是老一套

晨报讯(记者 郭坤)最近一段时间，我市法院再次频频接到市民的来电，都是咨询有关“法院传票”的事情。市中级人民法院提醒市民，这是犯罪分子利用法院名义进行的诈骗。7月10日，记者了解到，类似诈骗手段近期在我市再次频频出现，如果市民碰到以法院名义实行的诈骗，一定要提高警惕，捂牢钱袋子。

据介绍，近期社会上一些不法分子以法院工作人员的名义，通过电话或短信对群众进行骚扰、诈骗，让受害人领取开庭传票、缴纳受理费和上诉费等各种费用，甚至会骗取受害人将银行卡上的存款汇至指定账户。在整个过程中，骗子会分别扮演法院、公安和电信等多个部门的工作人员，以国家机关人员的身份博取受害人的信任。

市中级人民法院郑重提醒市民：一是法院不会通过语音电话送达传票；二是法院不会通过电话询问当事人银行账户等隐私内容；三是法院电话通知当事人领取传票时，会详细告知领取地址、办案法官姓名、当事人姓名、案由等事项。



连日来，浚县公安局组织民警对辖区内旧货流通市场开展专项清理整治工作。民警以二手手机、废旧金属和灭火器、液化气罐等易制爆封闭容器为排查重点，不留死角，逐一摸排登记造册。

图为黎阳派出所民警正在排查登记废旧车辆信息。

晨报记者 柯其其 摄(线索提供:蒋玉河)

偷车屡教不改,这不,又被逮了

晨报讯(记者 夏国锋)鹤山区的王某觉得偷盗来钱快，一发不可收拾屡屡行窃，不料又偷窃一家摩托车的当日，竟被失主撞见。日前，王某因盗窃再次被鹤山区检察院批准逮捕。

近年，王某虽因盗窃被多次判刑但仍屡教不改。

去年11月一个早上，王某在鹤山区鹤壁集镇李某家盗得一辆摩托车，

下午便骑着外出办事，并将摩托车停在路边，不料被从此经过的李某撞见。李某报警后在旁等候，王某来骑摩托车时被其拽住，但王某最终挣脱逃窜。李某告诉民警，该偷车人以前就曾偷过他家的摩托车。

今年5月，王某被公安机关抓获。日前，王某再次因盗窃被鹤山区检察院批准逮捕。(线索提供:池青翠)

通过一弯腰动作 民警找到拾包人

晨报讯(记者 柯其其)“当时提包丢了，把我吓坏了，因为包里面有银行密钥、手机、店铺的账单和票据等，这些东西对我来说非常重要。当时报警就是抱着试试看的想法，没想到春雷派出所的宋警官真帮我找到了。事后我才知道，为找到包，宋警官费了很大周折。”7月8日，秦先生将一封感谢信送到春雷派出所所长风南警务室时说。

7月3日早晨7时许，秦先生开车送朋友到山城区泗滨街与春雷路交叉口，朋友下车时不小心把秦先生放在后座的提包带出了车外。当秦先生发现时，他去寻找，也没有找到。由于包内有银行密钥、手机、店铺的账单和票据等重要物品，他匆忙来到春雷派出所

所长风南警务室求助。

民警宋英华调取了事发地周边监控。监控显示7时30分有两位女子走过来，其中一名女子停了下来，弯腰像是在捡什么东西，这个动作引起了民警的注意。

民警又赶往事发地进行走访，根据周边群众描述，猜测两位女子应该住在附近。宋英华又对附近小区的视频监控进行调取，最终确认了那两位女子的住址，此时已是7月4日上午了。

民警找到她们时，发现她们正是监控视频上的那两个人。

7月4日中午，秦先生拿到了丢失的提包。

(线索提供:王宁)